

# 土豪男友，爱上你后才知道你是穷光蛋……

## 朋友们都说他是土豪

刚进公司，就感觉许临风很大方。入职第一天就加班，加班完他就请我们吃夜宵和按摩，估计消费总额有一千多块。那时我以为作为领导，偶尔这样做也可以理解。上班两个月后就知道了，他不是偶尔这样，而是经常同事一起哄，就请大家吃饭唱歌，平时搞活动，他也充当我们的司机。我当时就好奇，这个傻里傻气的家伙，是怎么当上领导的？而且他年龄也不大，不到30岁。

某天我午饭时就和同事们打听了一下：“许组长今天晚上又请吃饭，他每个月请客的钱比工资都多吧？他靠什么生活？”同事说：“那你不用担心，许组长是土豪，拆迁户，家里房子多的是，光收租金就够了，出来上班只是玩票性质的。”还听同事说，许临风是家里最小的儿子，前面的哥哥姐姐都有钱，哥哥是开什么水性材料厂的，姐姐和姐夫是做餐厅生意的，连锁店遍布全湖南。

后来，不知道怎么回事就有人说我喜欢许临风了，虽然是开玩笑的，但这种办公室绯闻实在让人不爽，再说，我又没有真的喜欢他。再后来，就有人说许组长也喜欢我，玩笑里不怀好意。不过，玩笑开多了，我自自然就对许临风投入了过多精力，经常会观察他。有一天听说，他辞职了。好突然，说走就走！走之前那顿送行饭，当然还是他请，同事们开玩笑说：“许组长，都要走了，不表白啊？”

这时许临风看了看我。相处半年后，我头一次看到他很害羞。莫非他真的喜欢我？我当时一阵兴奋：这个男人很不错啊，心胸宽广，心态好，随和，大方，还是土豪……

土豪真的追我了

许临风辞职后，新上任的组长特别关照我。一开始我以为是我的错觉，后来我知道了，是许临风交待过的……可许临风一直没跟我直接表白，直到情人节，他拿着一束玫瑰在公司楼下等我下班……唉，事情就是这样的啦，我很不会拿架子，没两下就答应他了。同事们都说我运气好，找了个土豪。

其实刚开始在一起，我真的谈不上爱他，只是对他很有好感，并坚信跟他接触多了我一定能对他培养出感情。许临风辞职后就去了他哥哥的工厂做财务工作，我没问他工资，也没问是入股形式还是打工形式，他只说是帮他哥哥做事，兄弟俩一起创业。一听说创业，我就觉得他不久的将来也会成为一个老板。而最开始在一起那几个月，许临风对我很大方，一个月纪念日、生日、“520日”等，大大小小的节日，没一个落下的，都有鲜花和礼物。我第一台苹果手机，第一台苹果电脑，第一台单反相机，第一件珠宝首饰等，都是他送的。而我前男友只送了些几十块地摊小玩意给我。我这时感觉到了，找个土豪男朋友真的好爽。

不过，物质上的丰厚是小，最让我感动的是许临风的细心和体贴。自从我们在一起，他只要有时间，就接送我上下班，我加班他就在楼下等我，有时一等就是两个小时。我妈妈生病了，他鞍前马后，比亲儿子都亲。渐渐地，我从对他的喜欢变成了依赖，最后又变成了爱。有人说爱有付出和索取两种形式，付出的那一方会比较累，索取的那一方会比较幸福，而我就比较幸福，我是索取方。

## 原来，他不是土豪……

和许临风交往半年后，他带我去见了她父母和哥哥嫂嫂姐姐姐夫。那天他家里还有叔叔伯伯婶婶之类的，感觉他一家好多人，非常热闹。我突然就有了和他结婚的想法，因为他的家庭气氛很好。

可是，许临风求婚之后却跟我说，要跟他爸妈一起住，这是我无法忍受的。不是不孝顺，而是觉得和老人住肯定会有矛盾。他家不是有多套房吗？随意选一套做婚房就是了。可是……“我们也只有两套多余的房子，一套给哥哥住了，他工厂去年出了问题，亏了几百万，房、车全卖了抵债还不够；另一套的租金收入也给了我哥，帮他渡过难关。”那你自己呢？平时表现得那么有钱？“之前我哥哥姐姐每个月都给我零花钱，后来我哥哥亏钱了给不了啦。姐姐说我要成家了，就得自负盈亏。”

也就是说，许临风自己没有存款！他开的车是姐夫给他的，他以前挣的钱都吃喝玩乐用光了，他目前为止七大洲去了六大洲，钱全花在那上面了。现在还是给哥哥打工，工厂不知道什么时候才能恢复。我真的很气愤，不是因为他没钱，而是觉得他对生活没有规划。许临风知道我生气后，他也很生气：“你以前都是喜欢我的钱？”我没法解释清楚，两人闹了冷战。

这个时候我才知道，我天天都在等他联系我，虽然我希望他是个有钱人，但我更在乎他这个人本身。整整一个星期，他没有来哄我，只是偶尔发些不相干的话到微信上，没有求和的意思。两个星期后，他突然出现在公司楼下，看到我他就问：“听那谁说你家里出事了，怎么了，严不严重？”我说，没什么事啊，莫名其妙。不过那天我们和好了，因为他认了错，还向我保证，一定会从一个穷光蛋变成土豪。今年情人节我们领证后他才告诉我，其实那天他只是随便找了个借口去找我，根本不是我家出了什么事。我在领证前也想了很久，真的要和他结婚吗？要和他父母一起住吗？真的相信他有本事变成土豪吗？不过都不重要了，因为我知道我爱他。有了这个理由，还不够吗？

倾诉/余颖文/刘艳  
虽然说“女人都现实”这话不是绝对成立，很多女孩子找男朋友都不是把物质条件放在第一位，更多的是在乎男人的人品和上进心，但如果恰好你喜欢的男人很有钱，是不是会觉得像中彩票一样开心呢？今天的倾诉者一开始也以为自己这么幸运，茫茫人海中找到自己喜欢的人，而且他还是个土豪，可是等她真的完全爱上他、离不开他之后却发现，这个土豪男友其实是个穷光蛋……



## “信”爱主义 柴静：一个知识女神的诞生

你好啊，柴静！

最近你的《穹顶之下》火了，朋友圈，网络，报纸，电视，手机……我几乎感到一种无聊。我不是特别关注你。这大概是气质使然。我在网上看到过你一两篇文章，不是为了膜拜，只是想看看你写得到底有多好。这么说你，或许显得不够好，也许会被你的粉丝认为是羡慕嫉妒恨。其实，压根没那回事。

其实，你的人生是一场折腾，就像你从山西到湖南，再到北京，要做调查记者。据说，崔永元曾劝你去做读书节目，调查记者哪是野小子和疯丫头做的事，你不适合。但你偏偏要做。你满世界跑，哪里污染去哪里，哪里脏乱差去哪里，哪里危急去哪里，你总冲在一线，所以你火了。一本《看见》爆得大名，让多少写情情爱爱的人羡慕嫉妒恨。你当然会火。当大家都在风花雪月的时候，你却在追问环境；当大家都在娱乐八卦的时候，你在关注民生。你不火谁火？这世界总得有人关照现实。

前几天我去亲戚家做客，电梯里一对男女，胖胖的女生对男生说：“你不知道柴静吗？她的《看见》很多人喜欢啊，我作为学传媒的，很久就关注她了。”男生说：“不是说不喜欢她，只是不够关注。我承认白岩松、崔永元确实不错……”女生打断了她的话：“你知道我家里那本《看见》，我翻了多少遍了吗？”我和太太相视一笑，电梯打开，我们朝不同的方向走去，但他们似乎还在探讨柴静。我觉得很有意思。那个女生不高，黑黑的胖胖的，普通得不能再普通（那个男生还可以），但她关注柴静，这就显得很有品位。我想说什么呢，引述这段？我想说你已经有影响力，女人愿意谈你多过谈范冰冰，因为谈你显得有品位。

对了，他们奉你为知识女神。我还是第一次听说，你已经成了公知，成了良心的代言人，多少人含着热泪观看你的片子。当然也有人批评你，比如，你的包装，你的炒作，你的不自然，甚至觉得你有后台。另一方面，很多妈妈又都站出来维护你。其实，关于你这次的大红大紫，我在香港卫视的智库群里说了四个字：只有敬佩。我做不出来，而你做了，不管出发点是什么，你都是英雄。我鄙视那些对你挑三拣四的人，他们怎么做？

有个男人批评你，说你是包装策划的，但我想包装策划出一个知识女神，总比一个娱乐女神好吧。我们的社会已经有太多文艺女神、美丽女神，但还缺少一个知识女神，柴静不是多了，还是少了。只是说到女神，我想起不久前一个朋友的话。她说，曾经和姚贝娜的爸爸讨论过，当初不该将姚贝娜培养成女神，“你就做一个普通的邻家女孩，反而还身体健康，结婚生子，更容易快乐”。我当时同意她的观点，对一个女生来说，也许结婚生子是重大的事情，比如，早点生育，对孩子总是好的。但问题是，这样的环境，谁能想生就生？

何况，如果大家都做邻家女孩子，谁来帮大家代言？所以女神和邻家女孩的差别并不是关键，而你做了许多邻家女孩子做不到的事，这社会还是需要有你这样的女神。

祝你越来越好，再拍一个震撼的作品，扇那些只会娱乐的人一个巴掌。

敬佩你的作家 陈保才  
2015年3月4日

作者介绍

陈保才：著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人

